
 

Αθήνα,  13 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Παραβίαση προσωπικών δεδομένων Ελλήνων Εξωτερικού»  

Κατά την επικοινωνία της Κρυπτογραφικής Υπηρεσίας του Υπουργείου 

Εξωτερικών με τους 383 συμπατριώτες μας που βρίσκονται στα Ηνωμένα 

Αραβικά Εμιράτα για να τους ενημερώσει για τη διαδικασία επαναπατρισμού, 

κοινοποιήθηκε το σύνολο των ηλεκτρονικών αιτήσεων σε όλους τους 

αιτούντες.  

Το Υπουργείο δεν έστειλε, ως όφειλε, μηνύματα εξατομικευμένα με την 

επιλογή blind carbon copy, κάτι που είναι πάγια πρακτική για την προστασία 

των προσωπικών δεδομένων. Προστασία που προβλέπεται από τη σχετική 

νομοθεσία.  

Πρόκειται για παραβίαση ασφάλειας και ένα ακόμα περιστατικό προκλητικής 

προχειρότητας και ανευθυνότητας, την ώρα μάλιστα που έχει προηγηθεί η 

παράνομη διαρροή των ηλεκτρονικών διευθύνσεων των αποδήμων, για την 

οποία ήδη επιδικάζονται αποζημιώσεις με βάση τον νόμο 3741/2006. 

Επειδή το Υπουργείο Εξωτερικών, πόσο μάλλον η Κρυπτογραφική 

Υπηρεσία, οφείλει να επιδεικνύει τη δέουσα προσοχή στη διαχείριση των 

προσωπικών δεδομένων των αποδήμων Ελλήνων, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Ποιες θα είναι οι ενέργειές του μετά από την παραβίαση 

ασφαλείας των προσωπικών δεδομένων των Ελλήνων πολιτών 

στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα που έκανε η Κρυπτογραφική 

Υπηρεσία; 
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2) Με ποιο τρόπο σκοπεύει να προχωρήσει στη διαδικασία 

επαναπατρισμού όσων από τους 383 συμπατριώτες μας το 

επιθυμούν, τηρώντας τις προϋποθέσεις ασφάλειάς τους ύστερα 

από την επικίνδυνη διαρροή προσωπικών δεδομένων τους σε 

ένα περιβάλλον αβεβαιότητας και αστάθειας, όπως το σημερινό 

στα ΗΑΕ κι ευρύτερα στη Μέση Ανατολή; 

3) Έχουν εξιχνιαστεί οι λόγοι στους οποίους οφείλεται η παραβίαση 

των προσωπικών δεδομένων – παραβίαση εθνικής και 

ευρωπαϊκής νομοθεσίας; 

4) Ποια είναι η εξοικείωση των Υπηρεσιών ενός τόσο κρίσιμου 

Υπουργείου με τους στοιχειώδεις κανόνες ασφαλείας στην 

επικοινωνία και σε ποιες πρωτοβουλίες θα προχωρήσει ώστε να 

αποτραπούν παρόμοια περιστατικά στο μέλλον; 
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